

ЗАУГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 91 (2871) | ПЯТНИЦА, 30 июля 1954 года | Цена 15 коп.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

XI съезд советских профсоюзов явился поворотным этапом в истории профсоюзного движения в нашей стране. На нем был обобщен опыт организационной и воспитательной работы профорганизаций в массах, вскрыты серьезные недостатки в их деятельности. Делегаты съезда в своих выступлениях указали пути улучшения работы, повышения боеспособности профсоюзных органов.

Съезд принял конкретные решения, обязывающие профорганизации всемерно развивать творческую инициативу рабочих и инженерно-технических работников в борьбе за выполнение производственных планов, увеличение производительности труда, снижение себестоимости продукции. Он потребовал улучшить дело руководства социалистическим соревнованием, охраны труда, поднять роль производственных совещаний, рабочих собраний, шире привлекать профсоюзный актив к общественному контролю за работой предприятий.

Съезд призвал профсоюзные организации постоянно проявлять заботу о повышении политического и общеобразовательного уровня членов союза, о росте производственной квалификации трудящихся, улучшить организацию отдыха рабочих и служащих, воспитывать массы в духе строгого соблюдения государственной и трудовой дисциплины, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, укрепления дружбы народов.

Профсоюзные организации нашего города направляют свою деятельность на претворение в жизнь решений XI съезда. На большинстве шахт, строек и предприятий несколько улучшено руководство социалистическим соревнованием, организация обмена опытом работы стахановцев производства. Так, в Осинниковском строительном управлении (председатель постройкома т. Петров) сейчас ежедневно подводятся итоги работы за прошлые сутки.

Повысилась в этом строительном управлении роль рабочих собраний. Недостатки, выявляемые трудящимися, быстро устраняются. Здесь хорошо поставлено дело показа социалистического соревнования, регулярно выходят стечные газеты. Улучшение деятельности профсоюзной организа-

ции позволило поднять производственную активность рабочих, добиться не только выполнения, но и перевыполнения заданий.

Несколько улучшили свою деятельность шахтники шахты № 4, «Шуптальская-1». Однако в работе профсоюзных организаций города имеются серьезные недостатки. Городской комитет профсоюза рабочих угольной промышленности еще слабо руководит соревнованием горняков и предпринимает. Итоги соцсоревнования рабочих по профессиям в последнее время не подводятся. Не проводится горкомом союза угольщиков никакой работы с профсоюзным активом. Из 5 тысяч профсоюзного актива прошло обучение в этом году немногим более 100 человек. Шахтные комитеты еще не приступили к изучению нового профсоюзного устава.

Попрежнему плохо поставлено дело показа социалистического соревнования на шахтах № 9, «Капитальная-1» и «Капитальная-2». Доски показателей участков и бригад заполняются с большим запозданием.

Крайне неудовлетворительно поставлена работа участковых комитетов на шахте «Капитальная-1». Они самоустранились от организации соревнования горняков. На многих участках договоры социалистического соревнования не обсуждаются на заседании комитета, рабочих собраний. Пункты этих договоров перенесаются из месяца в месяц.

Неудовлетворительно работают и городские профсоюзные комитеты медицинских работников, культуры, кооперативной промышленности. Они очень редко собирают общие собрания членов союза, не обсуждают важных вопросов, выдвигаемых жизнью, плохо организуют культурный отдых трудящихся в своих коллективах.

Задача профсоюзных организаций города принять все меры к тому, чтобы выполнить решения XI съезда профсоюзов. Для этого необходимо решительно устранить все недостатки в работе, повысить уровень деятельности профсоюзных органов, укреплять и расширять связь с широкими массами трудящихся, смелее развертывать критику и самокритику, улучшать работу с профсоюзным активом.

Все силы — на выполнение решений XI съезда профсоюзов.

Открытие памятника Александру Матросову

В Великих Луках на высоком берегу реки Ловать, напротив городского парка, где похоронен Герой Советского Союза Александр Матросов, 25 июля состоялось торжественное открытие памятника славному воину Советской Армии.

На гранитном постаменте четырехметровая фигура советского воина. Скульптура отлита из бронзы по модели лауреата Ста-

линской премии народного художника Е. В. Бучетича. На пьедестале золотыми буквами выгравирована надпись:

«Александр
Матросов
1924—1943».

По окончании митинга трудящиеся возложили к подножию памятника венки и букеты цветов.

(ТАСС).

Посещение руководителями партии и правительства СССР Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

25 июля руководители партии и правительства Советского Союза товарищи К. Е. Ворошилов, Л. М. Караганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Малотов, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев и Н. Н. Шаталин посетили Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, осмотрели павильоны, сооружения, участки экспонатных посевов и посадок, а также сад и животноводческие фермы.

Руководителей партии и правительства сопровождали и давали объяснения председатель Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, министр сельского хозяйства СССР И. А. Бенедиктов и директор выставки академик И. В. Цицин.

В павильонах, на участках экспонатных посевов и на животноводческих фермах передовики сельского хозяйства — участники выставки рассказали о своих достижениях и о представленных на выставке экспонатах.

Товарищи К. Е. Ворошилов, Л. М. Караганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Малотов, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев и Н. Н. Шаталин подробно ознакомились с Главным павильоном, павильоном механизации и электрификации сельского хозяйства, павильонами Украинской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР, Азербайджанской ССР, Эстонской ССР, Латвийской ССР и павильоном водного хозяйства.

Руководители партии и правительства отметили, что Всесоюзная сельскохозяйственная выставка широко отражает рост и достижения социалистического сельского хозяйства, успехи в развитии колхозного и совхозного производства. Она представляет собой замечательную школу передового опыта и достижений сельскохозяйственной науки. Широкое внедрение в практику работы всех колхозов, машинно-тракторных станций и совхозов опыта участников выставки является могучим источником дальнейшего подъема сельского хозяйства СССР. Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР, местные партийные, советские сельскохозяйственные органы обязаны использовать Всесоюзную сельскохозяйственную выставку для широкой пропаганды и внедрения в производство передового опыта и достижений науки, подготовки квалифицированных кадров и развертывания социалистического соревнования между колхозами, МТС, совхозами и всеми работниками сельского хозяйства.

Руководителями партии и правительства обращено внимание на необходимость более широкого показа и пропаганды опыта передовых колхозов и совхозов, умело использующих каждый гектар земли и получающих максимальное количество продукции на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ.

Внимание руководителей партии и правительства привлек представленный на выставке опыт передовых колхозов, совхозов, районов, добившихся высокой урожайности зерновых культур, обеспечивших досрочное выполнение обязательств перед государством и продавших в порядке закупок большое количество хлеба. Кореновский район,

Краснодарского края, широко представленный на выставке, добился в 1952—1953 гг. среднего урожая зерновых по 21,8 центнера с гектара на площади 29350 гектаров. Верхне-Уральский район, Челябинской области, в 1953 году получил урожай яровой пшеницы с площади 60 тысяч гектаров по 19,7 центнера с каждого гектара. Совхоз «Петропавловский» этого же района с площади 18,7 тысячи гектаров собрал по 22,4 центнера яровой пшеницы с гектара.

В павильоне Казахской ССР показан опыт освоения целинных земель передовыми колхозами и совхозами. Колхоз «Путь к свету», Рузаевского района, Кокчетавской области, в 1953 году на целинных землях собрал яровой пшеницы по 29 центнеров с гектара на площади 716 гектаров.

В павильоне механизации и электрификации сельского хозяйства были осмотрены новейшие типы и марки тракторов и сельскохозяйственных машин, отражающих богатое разнообразие мощной техники, которой промышленность оснащает социалистическое сельское хозяйство. Главному комитету и дирекции выставки было указано на необходимость более широко представить в павильоне также машины и орудия для обработки целинных земель.

На участках экспонатных посевов зерновых культур академик И. В. Цицин познакомил с выведенным им и его сотрудниками сортом пшенично-пырейного гибрида номер 1, урожай которого на демонстрационном участке ожидается до 70 центнеров с гектара. Здесь же академик Цицин показал участок, на котором был успешно проведен опыт весеннего скашивания пшенично-пырейного гибрида сначала на зеленый корм скоту, а после отрастания — на зерно. Министерству совхозов СССР и министерству сельского хозяйства СССР предложено шире распространить этот сорт на полях совхозов и колхозов, с учетом почвенных и климатических условий различных зон страны.

На овощном участке руководителями партии и правительства были осмотрены квадратно-гнездовые посадки картофеля и овощных культур, разнообразные высокоурожайные сорта овощных и бахчевых культур. Подробно осмотрены сад и ягодники, занимающие площадь свыше 7 гектаров, которые сейчас обильно плодоносят.

С большим интересом были осмотрены на выставке высокопродуктивные животные различных пород. В разделе колхозных животноводческих ферм Герой Социалистического Труда зоотехник колхоза «ХП Октябрь», Костромского района, Костромской области, А. М. Лиценко показала руководителям партии и правительства стадо коров фермы колхоза со средним удоем по 5012 килограммов молока на корову.

Зоотехник колхоза «Новая жизнь», Холмогорского района, Архангельской области, П. Е. Фомина показала стадо коров холмогорской породы. В этом колхозе на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ имеется по 17 коров со средним удоем по 4615 килограммов от коровы. В

1953 году колхоз «Новая жизнь» получил на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ по 762 центнера молока.

Руководители партии и правительства беседовали с колхозниками и рабочими совхозов — участниками выставки, которые вырастили и представили на выставку животных с рекордной продуктивностью.

Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР дядя колхоза «Большевик» Золотоношского района, Черкасской области, Е. А. Кириченко показала группу коров, от каждой из которых она в 1953 году надоила в среднем по 7865 килограммов молока. Дядя колхоза имени Кирова, Мало-Девицкого района, Черниговской области, М. И. Стельмах показала корову «Зозулю», давшую 12783 килограмма молока за лактацию. Дядя Герой Социалистического Труда бригадир совхоза «Караваево» А. П. Иванова и дядя этого совхоза А. И. Смирнова рассказали о представленной на выставке группе коров Костромской породы, среди которых особенно выделяется корова «Бомса» с годовым удоем в 13572 килограмма молока.

В разделе животноводства выставки были также осмотрены экспонаты высокопродуктивных овец, свиней и лучших представителей пород лошадей, разводимых в СССР.

В павильоне «Овцеводство» особо выделяется баран № 171 кавказской породы, принадлежащий колхозу «Красный буденновец», Левокумского района, Ставропольского края. Живой вес этого барана 126 килограммов; годовой настриг толстой шерсти — 23,2 килограмма. Совхоз «Венцы-Заря» Краснодарского края представил на выставку хряча «Самоучка», с живым весом в 530 килограммов.

В конюшнях выставки был показан жеребец «Сатир» советской тяжеловозной породы из совхоза «День урожая», Починковского района, Арзамасской области, который установил рекорд по грузоподъемности: он провез 15 тонн 453 килограмма груза. Жеребец «Квадрат» орловской рысистой породы из 1-го Московского конного завода имеет резвость на дистанцию 1600 метров — 2 минуты 8 секунд.

Осмотрены были также многие другие экспонаты выставки.

Руководители партии и правительства отметили большую работу, проведенную коллективом работников выставки по ее строительству, оформлению и озеленению.

Отмечена также большая работа, проделанная местными партийными, советскими и сельскохозяйственными органами по отбору участников выставки и подготовке экспонатов.

Руководители партии и правительства выразили уверенность в том, что Всесоюзная сельскохозяйственная выставка будет способствовать дальнейшему подъему всех отраслей сельского хозяйства, быстрейшему созданию в советской стране обилия сельскохозяйственных продуктов.

(ТАСС).

Улучшать работу профсоюзных организаций города

В клубе имени Сталина состоялось собрание профсоюзного актива города, которое обсудило вопрос: «Об итогах работы 11 съезда профсоюзов СССР и задачи профорганизаций по выполнению решений съезда». С докладом на собрании выступил заведующий организационно-массовым отделом областного совета профсоюзов тов. Графов.

— Советские профсоюзы, — сказал докладчик, — под руководством Коммунистической партии проделали значительную работу по мобилизации трудящихся на успешное выполнение задач, поставленных XIX съездом КПСС. Советский народ повседневно добивается все новых и новых побед. План первого полугодия 1954 года по производству валовой продукции в целом по промышленности выполнен на 102 процента. Значительно повысился материальный и культурный уровень нашего народа.

Профсоюзные организации Осинников продолжает т. Графов, — проделали некоторую работу по улучшению своей деятельности. Однако они слабо еще занимаются вопросами руководства социалистическим соревнованием, распространением опыта работы передовиков производства. Задача профсоюзных комитетов сейчас состоит в том, чтобы добиться безусловного выполнения решений 11 съезда советских профсоюзов.

После доклада тов. Графова развернулись оживленные споры. Председатель шахткома шахты «Капитальная-1» т. Шевцов в своем выступлении сказал:

— Исторические решения 11 съезда профсоюзов являются директивными указаниями для всех профсоюзных организаций. Каждый профсоюзный комитет должен направлять свою деятельность на безусловное претворение этих решений в жизнь. У нас в городе до сих пор все еще плохо организовано изучение материалов съезда. Они не доведены до широких масс трудящихся. Новый Устав профсоюзов не изучается на шахтах.

Необходимо также отметить, что многие недостатки, вскрытые 11 съездом, присущи и нашей профсоюзной организации. Шахтком, участковые и цеховые комитеты слабо осуществляют руководство социалистическим соревнованием. Они устранились от организации соревнования горняков по профессиям, не борются за мобилизацию трудящихся на высокопроизводительный труд.

Профсоюзная организация шахты слабо контролирует выполнение коллективного договора. В результате этого сейчас срывается ремонт жилья. Из 5 тысяч квадратных метров жилого фонда, предназначенного для капитального ремонта, еще не подготовлено к сдаче в эксплуатацию ни одного квадратного метра. Мы не раз писали в областной совет профсоюзов, чтобы шахте была оказана помощь в обеспечении строительными материалами, но никакого ответа не получили. Необходимо принять меры, чтобы жилье было своевременно и хорошо отремонтировано.

— Коллектив шахты «Шуштальепская-1» сейчас настойчиво борется за досрочное освоение проектной мощности, — сказал секретарь партбюро т. Алдохин. — По сравнению с 1953 годом добыча топлива на шахте увеличилась, примерно, на 650 тонн. К концу года шахтеры «Шуштальепской-1» обязались повысить добычу угля еще на 500 тонн. Борьба за увеличение добычи позволяет коллективу снижать себестоимость угля и повышать производительность труда.

В работе профсоюзной организации шахты имеются серьезные недостатки. Некоторые участковые и цеховые комитеты стоят в стороне от борьбы за досрочное освоение проектной мощности шахты. Шахтком слабо занимается вопросами распространения передового опыта, мало вникает в деятельность хозяйственных руководителей.

Профсоюзные организации пашего города, — продолжает т. Ал-

дохин, — не интересуются работой вечерних школ рабочей молодежи. Многие молодые рабочие записываются в школу, но виду того, что им не создаются необходимые условия, добрая половина молодежи бросает учебу. А до этого нет никому дела.

В своем выступлении председатель постройкома Осинниковского стройуправления т. Петров подверг резкой критике редакцию городской газеты «За уголь» за то, что на страницах газеты слабо освещаются вопросы опыта работы строительных бригад. Тов. Петров рассказал собравшимся о том, как постройком организует соревнование трудящихся на досрочное выполнение плана строительства.

— На «Капитальной-1», — сказал начальник участка № 2 т. Сидоров, — многие профсоюзные комитеты устранились от руководства соревнованием горняков. Они забыли о выполнении решений 11 съезда профсоюзов. Руководителям участков самим приходится заниматься организацией соревнования. Это ведет к подмене профсоюзных комитетов, к администрированию в социалистическом соревновании.

— На страницах городской газеты «За уголь», — отметил в своем выступлении начальник шахты № 4 т. Скрыпник, — неудивительно освещается ход социалистического соревнования горняков. Газета мало занимается распространением опыта передовиков, не делает достоянием массовые начинания. Он также указал на то, что городской комитет профсоюза угольщиков с большим запозданием подводит итоги работы коллективов, слабо руководит социалистическим соревнованием трудящихся.

В прениях также выступили т. Дубинцев, Бобарыкин, Повалихин и другие.

Собрание городского профсоюзного актива приняло решения, обязывающие профсоюзные организации усилить борьбу за выполнение решений 11 съезда советских профсоюзов.

сторонний контроль за исполнением этих решений.

Хорошо поставлена работа по исполнению судебных решений о взыскании алиментов в суде первого участка (народный судья Буйнов). Поступающие жалобы и заявления о взыскании алиментов здесь рассматриваются своевременно и с исчерпывающей полнотой. Судисполнитель т. Хитрухина систематически осуществляет контроль за исполнением судебных решений по взысканию алиментов, делает на предприятиях проверку правильности удержания их.

По-иному обстоит дело в борьбе со злостными неплатильщиками алиментов в народном суде участка № 2 (заместитель народного судьи т. Красилов) и народном суде участка № 4 (судья т. Ардатов). Здесь допускается грубейшее нарушение закона об исполнении судебных решений по взысканию алиментов. Разбор жалоб затягивается до трех—четырех месяцев, не изжит формализм в разборе жалоб.

Со стороны т. Ардатова и Красилова слабо ведется кон-



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Главный павильон (вид со стороны главного входа).

Новые лекции

Лекторская группа отдела культуры при горисполкоме за последние два месяца подготовила несколько лекций на политические, юридические, сельскохозяйственные, спортивные и другие темы. Лекторы выступают с ними перед трудящимися шахт, строек, предприятий, учреждений города, а также в учебных заведениях.

Активно работают лекторы т. Мухаметова, Поляновская, Петрушин, Алексеев, Шелев, Романенко. Они читают лекции на темы: «Успехи китайского народа в строительстве народно-демократического государства», «Социалистическая собственность — экономическая основа

социалистического государства», «Труд в период перехода от социализма к коммунизму», «Моральный облик советского человека», «Брак и семья в СССР», «Физическая культура и здоровье». Лектор т. Бессмертных подготовил лекции «Итоги сентябрьского и февральско-марковского Пленумов Центрального комитета партии» и «Машинотракторные станции — индустриально-материальная и техническая база колхозного строя». С ними т. Бессмертных выступал перед учащимися училища сельских механизаторов, а также побывал у тружеников колхозных полей Кузнецкого района.

А. Никифорова.

По следам наших выступлений

Под заголовком «Только в ясную, солнечную погоду» в газете «За уголь» за 14 июля была опубликована корреспонденция, в которой говорилось, что в магазине № 70 по улице Максима Горького плохо организована торговля хлебом.

Заметка была направлена для принятия мер в орг преста «Молотовуголь». Начальник торгового отдела орга т. Волков сообщил

в редакцию, что факты, изложенные в заметке, имели место. Вследствие плохой дороги хлеб завозится в этот магазин автотранспортом не предоставляется возможным и он доставляется с большими трудностями гужевым транспортом. За нарушение графика завоза хлеба на виновных наложен взыскание, принимаются меры к улучшению работы магазина № 70.

Важная задача органов юстиции

Забота о повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся нашей страны, укрепление советской семьи, охрана материнства и детства всегда составляли и составляют одну из важнейших задач нашего государства.

Советское государство не считает вопросы брака и семьи частными, безразличными для общества и государства вопросами. В. И. Ленин говорил, что в отношениях мужчины и женщины «кроется общественный интерес, возникает долг по отношению к коллективу». Вот почему советское государство оказывает известное воздействие на брачные отношения, на их укрепление.

Огромную материальную помощь оказывает государство беременным женщинам и матерям в деле воспитания детей. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года «Об

троль за исполнением судебных решений по взысканию алиментов. Проверка правильности и своевременного удержания алиментов проводится от случая к случаю. Такая бесконтрольность приводит к тому, что некоторые лица злостно уклоняются от уплаты средств на воспитание детей. Так, в Шуштальепском строительном управлении при проверке выявлены многочисленные факты неправильного, заниженного начисления и несвоевременного перевода алиментов.

Имеются не единичные случаи, когда отцы, потерявшие облик отцовства, умышленно скрываются от оказания помощи своим детям. Чтобы не платить известную сумму средств на воспитание своих детей, они часто переезжают с одного места на другое, длительное время не работают, при этом не сообщают своего адреса жене и детям.

В соответствии с советским законодательством такие «отцы» подлежат привлечению к уголовной ответственности по статье 158 Уголовного Кодекса РСФСР вплоть до заключения в испра-

вительно-трудовых лагерях сроком до двух лет. Между тем, у нас еще имеют место случаи, когда, разыскивая такого «летуна», органы милиции, прокуратуры и народные суды не ставят вопроса о немедленном привлечении его к законной ответственности. Недостаточно остро ставится вопрос о привлечении к ответственности должностных лиц, способствующих своим работникам уклоняться от уплаты алиментов.

Последовательно исполняя социалистические законы, руководители предприятий, работники органов милиции, прокуратуры и суда должны проникнуться чувством заботы о материах и их детях. Необходимо своевременно и с исчерпывающей полнотой разрешать жалобы и заявления о неполучении алиментов, коренным образом улучшать контроль за исполнением решений суда. Лиц, уклоняющихся от оказания помощи на воспитание своих детей или на содержание престарелых родителей, надо строго привлекать к ответственности.

И. Борщев,
прокурор города Осинники.

Рассказы о стахановском опыте

Комплексная организация труда в комбайновой лаве

В настоящее время в угольной промышленности широкое распространение получает комплексная организация труда. Она является наиболее передовой, прогрессивной формой в борьбе за увеличение добычи угля и всемирный рост всех производственных показателей. При этом методе работы почти полностью ликвидируется зависимость рабочих одной профессии от другой, то есть устраняется существующая причина многочисленных простоев.

Коллектив второго участка шахты № 4 начал осваивать комплексную организацию труда во второй половине мая. Для того, чтобы иметь более полное представление о ней и при соответствующих условиях осуществлять быстрый переход на новый график работы, горняки послали своих представителей на один из участков шахты имени Кирова треста «Ленинуголь». Горный мастер т. Кузьмин, комбайнер (ныне слесарь) т. Фризин, помощники комбайпера тт. Юсупов и Тараканов в течение нескольких дней изучали опыт работы кировцев. Они интересовались расстановкой горняков при выемке угля и подготовке лавы новому циклу. Особый интерес у них вызвал порядок совмещения профессий при различных производственных процессах. Заключение посланцев участка было справедливым и совершенно правильным.

—Надо учиться много и упорно,—говорили они.

На это было заострено внимание всех горняков.

Как обычно, всякое новшество встречается не всеми одинаково. Одни встречают его с нескрываемым интересом и жаждой непрерывного совершенствования, другие к нововведениям относятся осторожно и выжидательно.

—Посмотрим, что будет,— говорят они.

Есть еще и такие люди, которые всячески цепляются за старое, хотя и знают, что оно отживает свой век, а поэтому является тормозом на пути к прогрессу.

Именно такое разделение мнений произошло и на втором участке. Поэтому основное внимание, воспитательные меры и разъяснительная работа были удалены горнякам, стоящим за сохранение старой организации труда. В этом коллективу большую помощь оказали начальник шахты т. Скрыпник, главный инженер т. Богомолов и инженерно-технические работники шахты.

Период учебы проходил не безболезненно. Было много неудач. Отдельные навалотбойщики никак не хотели заниматься

перестановкой приводов. В период подготовки лавы к посадке и при производстве посадки они по старой привычке требовали посадчиков. Некоторым горнякам не понравилось, что его личный успех зависит от работы всей бригады. Сурово осудил горняцкий коллектив тех, кто не хотел понять значения коллективной работы.

Медленно, но с заметными сдвигами осваивал коллектив комплексную организацию труда. Навалотбойщики, перестановщики и посадчики учились бурить, выкладывать бутовые полосы, крепить за комбайном, садить лаву. Каждый горняк стремился овладеть двумя—тремя, а некоторые и более профессиями.

Июнь для коллектива оказался неудачным. Отрабатываемая лава № 1 была сильно обводненной. В результате этого почва постоянно размывалась и нарушилось крепление. Лаву систематически поджимало. Горный мастер т. Белевец, выступая на одном из партийных собраний, обратился к инженерно-техническим работникам шахты с просьбой правильно решить вопрос постановки лавы к напластованию. Эта задача была выполнена. Новую лаву № 2 нарезали от конвейерного штрека под прямым углом к старой лаве. Положение начало меняться. Ускорилось подвигание лавы, перестала мешать вода, так как она теперь просачивается в выработанное пространство.

Июньский план участок не выполнил. Неудовлетворительно коллектив работал и в начале июня. Однако новая организация труда все более входила в его трудовую деятельность. Бригады начали оправдывать название комплексных. Они боролись и за то, чтобы сократить до минимума время на производство ремонта. Застройщиками выступили горняки смены горного мастера т. Белевца. Они первыми полностью подготовили лаву к новому циклу и выдали около 150 вагончиков угля. Сменный заработок шахтеров без прогрессивки и премий составил более 100 рублей. А потом стало обычным, что все подготовительные операции выполняются за 4, а чаще за 2,5—3,5 часа.

В июне коллектив отрабатывал 120-ти метровую лаву. Сейчас он имеет лаву длиной 80 погонных метров. А суточный план уменьшен всего на 20 тонн. Кроме того участок высвободил для других работ 10 человек. Но и с меньшим количеством рабочих участок выполняет весь объем работы. Фактически среднесуточная добыча сейчас составляет в

среднем 260 тонн, а в отдельные дни превышает плановую на 120 тонн угля. Коллектив погасил задолженность, образовавшуюся в начале июня и имеет на сверхплановом счету 1150 тонн угля. Установленный норматив перевыполнен на четыре цикла. Проводительность труда превышает плановую на выход на 11 процентов. Топливо выдается с зольностью ниже стандарта.

Смены приступают к работе независимо от положения в лаве. Например, горный мастер т. Белевец организует труд следующим образом. В переноске транспортеров участвуют все горняки, за исключением комбайнера т. Васильченко и его помощника. Цепи наращиваются два человека. Остальные заняты на пробивке комплекта и переноске клетей. В это время мотористки готовят глину для отшлифовки. Закончив подготовку лавы, горняки приступают к выемке угля и до конца смены берут по 100—120 тонн.

Перед выемкой угля комбайном «Донбасс» для рыхления пласти и лучшего отставания верхнего слоя, производится отшлифовка. Комбайн работает почти без остановок. Уголь транспортируется по конвейерному штреку в генератор. У погрузочного люка, на основном штреке, всегда стоит большая партия вагонеток. К началу и в процессе работы по углю два—три горняка обеспечивают забой крепежным лесом. Остальные заняты на постановке крепления. За 20 минут до конца смены все переключаются на зачистку забоя. Рабочие места, как обычно, оставляются в хорошем состоянии. Горные мастера тт. Белевец, Золотарев, Полещук требуют от горняков качественного выполнения работ.

Коллектив участка в июле добился первых успехов. Он стал сплошечным. Горняки охотно помогают друг другу. Большим увлечением пользуется т. Габдулхаков. Раньше он работал слесарем, сейчас помощником комбайнера. В смене, где трудится т. Габдулхаков, редко пользуются услугами слесарей. Большинство поломок он ликвидирует сам. На 200—300 процентов выполняет норму по доставке леса молодой шахтер т. Бычков. По-стахановски трудятся комбайнеры тт. Васильченко, Ахметов, помощники комбайнера тт. Сарычев, Меркулов.

В настоящее время коллектив участка с большим подъемом соревнуется за достойную встречу Дня шахтера. В августе он обязуется довести комбайновую добычу угля до 10 тысяч тонн. К этому у него есть все условия.

Н. Рыбин.

По нашему городу

Работают в счет августа

Настойчиво борется за успешное выполнение своих социалистических обязательств, принятых в соревновании за достойную встречу шахтерского праздника, коллектив шахты «Капитальная-1». С начала текущего месяца он добывает два эшелона сверхпланового топлива. Вчера в первую смену горняки завершили выполнение семимесячного плана добычи угля.

Достойный вклад в дело досрочного выполнения производственной программы внесли коллективы передовых участков

А. Афанасьев.

Улучшают качественные показатели

Коллектив обогатительной фабрики шахты «Капитальная-1», возглавляемый инженером т. Тульчинским, добивается ритмичной и безаварийной работы, улучшает качество обогащения угля. В первом полугодии он значительно перевыполнил план переработки угля, снизил зольность его против установленного стандарта на 0,18 процента.

Стремясь закрепить и приумножить свои трудовые успехи, обогатители улучшают технологию производства и с еще большим трудовым подъемом работают в текущем месяце. Они ежедневно перевыполняют план обогащения угля, улучшают его качество.

Высоких результатов добивается в соревновании по всем производственным показателям комсомольско-молодежная смена, которой руководит коммунист т. Мельников. За 25 дней июля она перевыполнила задание по обогащению угля на 1200 тонн и снизила зольность против установленного стандарта на 0,5 процента.

По-стахановски трудаются и обеспечивают четкую работу механизмов мотористки тт. Бушинкина, Казакова, Суханова, сепараторщики тт. Шахов, Винник и другие.

А. Осипов.

Строители сдают нормы на значок ГТО

В прошлую воскресенье на стадионе поселка Балтан состоялась массовая сдача молодыми строителями норм на значок «Готов к труду и обороне». В программе соревнования были: прыжки в высоту и длину, бег на 1.000 метров, подтягивание на турнике, плавание, а также преодоление полосы препятствий.

По прыжкам в высоту сдали нормы 28 человек. Из них лучших результатов добились В.

Касьянов (1 м. 35 см.), Л. Марков и З. Таубес (1 м. 30 см.). По прыжкам в длину сдали нормы 32 физкультурника. В беге на 1.000 метров участвовало 34 человека. Б. Светлышиев преодолел это расстояние за 3 мин. 05 сек., В. Касьянов пришел к финишу за 3 мин. 07 сек.

В этот день молодые строители показывали свои достижения в физкультуре и спорте.

Л. Леонова.

На областных соревнованиях по морскому моделизму

Вернулся с областных соревнований морских моделей член кружка юных авиамоделистов и кораблестроителей при Доме пионеров Анатолий Бузаев. Анатолий выступил на личное первенство по области со сконструированной им моделью глиссера.

Из пяти моделей глиссеров, которые выставили юные кораблестроители городов области, глиссер Анатолия Бузыева занял первое место по скорости. Две ст

метров модель прошла за восемь секунд.

Конструктор модели награжден грамотой областного комитета комсомола и ценным подарком. Это уже вторая победа юного конструктора в нынешнем году.

Недавно он принимал участие в областных соревнованиях по авиамоделизму и также был награжден грамотой областного комитета комсомола.

Любительский эстрадный оркестр

В клубе имени Сталина недавно организован любительский эстрадный оркестр. В нем участвуют молодые скрипачи, барабанщики, аккордеонисты, кларнетисты. Под руководством музыкального работника клуба т. Мансюка и слесаря механических мастерских шахты «Капитальная-2» т.

Энгель кружковцы разучили марши, вальсы, бальные танцы. В прошедшую среду музыканты выступили на молодежном танцевальном вечере.

Эстрадный оркестр любителей будет сопровождать выступления хора и солистов самодеятельности клуба имени Сталина.

За 20 дней—120 метров штрека

На шахте имени С. М. Кирова горнопроходческая бригада тов. Бикбаева с участка № 13 исходя из заслуг заслужила звание «Лучшая горнопроходческая бригада» не только на руднике, но и во всесоюзном социалистическом соревновании.

Сейчас этот коллектив ведет проходку Челоновского вентиляционного штрека. В июне бригада тов. Бикбаева прошла 70 пе-

ренных метров выработки, при плановом задании 35 метров.

С еще большим трудовым подъемом работают проходчики в июле. Организуют труд по графику цикличности и применяя скоростные методы работы при прохождении горных выработок узким ходом с подрывкой кровли, бригада тов. Бикбаева ежедневно перекрывает плановое задание в три раза. За 20 дней

(Из газеты «Ленинский шахтер»).

СЕРЬЕЗНАЯ ПОБЕДА СИЛ МИРА

Женевское совещание министров иностранных дел, продолжавшееся почти три месяца, закончило свою работу принятием согласованных решений о восстановлении мира в Индо-Китае. С глубоким удовлетворением встретили эту радостную весть миллионы людей во всех странах мира. Результаты усилий участников совещания нельзя рассматривать иначе, как серьезную победу сил мира, как крупный шаг к ослаблению напряженности в международных отношениях.

«Не только для народов Индо-Китая, но и для других народов Юго-Восточной Азии, а также Франции,—пишет индийская газета «Хиндустан стандарт»,—наступило огромное облегчение в связи с прекращением войны, достигнутое в результате женевских переговоров». Французская печать подчеркивает, что отныне Франция избавлена от тяжелого бремени войны и может сосредоточить свои усилия на решении внутренних задач. Как отмечает газета «Популяр де Пари», в Женеве «достигнуто то, чего требовали национальные интересы Франции в течение уже многих лет».

Женевские соглашения знаменуют собой крупный успех национально-освободительной борьбы народов Индо-Китая. Отныне перед ними открылась перспектива экономического и культурного подъема в условиях мирной обстановки, и создана основа для развития дружественного сотрудничества с народом Франции. В этой связи нельзя не отметить важности заявления французского правительства о том, что при урегулировании всех проблем, связанных с восстановлением и укреплением мира в Камбодже, Лаосе и Вьетнаме, Франция будет основываться на принципе соблюдения независимости и суверенитета, единства и территориальной целостности этих стран.

Целям упрочения мира в Индо-Китае служат и те пункты соглашений, которые предусматривают запрещение создания на территории Вьетнама, Лаоса и Камбоджи иностранных военных баз, а также обязательства этих государств не входить в военные союзы. Выполнение этих положений оградит народы Индо-Китая от политики подготовки новых

военных авантюри, проводимой агрессивными кругами США.

Женевское совещание приняло решение о проведении во Вьетнаме в 1956 году, а в Лаосе и Камбодже—в 1955 году свободных выборов в целях национального объединения этих стран в соответствии с подлинными интересами и чаяниями их народов. Это решение, достигнутое в результате настойчивых усилий демократических государств, означает поражение тех сил, которые стремились на Женевском совещании не допустить окончательного мирного урегулирования в Индо-Китае.

Успех Женевского совещания достигнут вопреки упорному противодействию правящих кругов Соединенных Штатов. Переговоры в Женеве показали, что американские монополии отнюдь не заинтересованы в разрешении спорных международных проблем мирным путем.

Представители США в Женеве не захотели участвовать в совместной работе по обеспечению мирного урегулирования в Индо-Китае. Вместо этого они на протяжении всего совещания вели закулисную деятельность, направленную на сколачивание военного блока в этой части континента. Воспротивились американским представителям и решению вопроса об окончательном мирном урегулировании в Корсе. Женевское совещание не достигло положительных результатов по этому вопросу, прежде всего вследствие препятствий со стороны США.

В самых широких кругах международной общественности позиция США вызывает законное осуждение. Все, кому дороги судьбы мира во всем мире, видят в действиях господствующих в США кругов основное препятствие к дальнейшему ослаблению международной напряженности и установлению взаимопонимания и сотрудничества между народами.

Женевское совещание наглядно показало, что попытки США изолировать Китайскую Народную Республику на международной арене закончились провалом. Народный Китай участвовал в совещании с авторитетом, присущим великим державам, и внес свой крупный вклад в восстановление мира в Индо-Китае. Теперь стало еще ясно, что без

600-миллионного китайского народа нельзя решать международные дела. Во всех странах мира растет и ширится движение за предоставление великому китайскому государству законно принадлежащего ему места в Организации Объединенных Наций.

Важную роль в борьбе за восстановление мира в Индо-Китае сыграли Советский Союз, его делегация в Женеве. Не только демократическая печать, но и многие буржуазные газеты за рубежом отмечают, что линия Советского Союза на Женевском совещании явилась свидетельством последовательности советской политики борьбы за мирное разрешение международных проблем, за свободу, независимость и равноправие народов.

Как указывается в заявлении Советского правительства о Женевском совещании, результаты совещания подтверждают, что в настоящее время в международных отношениях нет таких спорных вопросов, которые не могли бы быть разрешены путем переговоров и соглашений, направленных на укрепление международной безопасности, на ослабление международной напряженности и на обеспечение мирного сосуществования государств, независимо от их общественного строя. «Советское правительство считает,—гласит заявление,—что достигнутые в Женеве соглашения о прекращении огня и восстановлении мира в Индо-Китае, содействуя ослаблению международной напряженности, создают тем самым благоприятные условия для урегулирования других нерешенных важных международных вопросов, касающихся не только Азии, но и Европы, и прежде всего таких вопросов, как прекращение гонки вооружений и запрещение атомного оружия, обеспечение коллективной безопасности в Европе и урегулирование германской проблемы на мирной, демократической основе».

Успешное разрешение этих вопросов явилось бы важнейшим шагом на пути ослабления международной напряженности, укрепления мира и международного сотрудничества. Победа сил мира на Женевском совещании вдохновляет народы на еще более решительную борьбу за мирное решение всех спорных международных проблем.

Успехое разрешение этих вопросов явилось бы важнейшим шагом на пути ослабления международной напряженности, укрепления мира и международного сотрудничества. Победа сил мира на Женевском совещании вдохновляет народы на еще более решительную борьбу за мирное решение всех спорных международных проблем.

Машиностроение в Болгарии

За годы народной власти в Болгарии освоено производство более 50 новых видов сельскохозяйственных машин.

Завод имени Георгия Димитрова выпускает различные виды прицепных сельскохозяйственных машин. В прошлом году впервые в стране был построен и испытан прицепной зернокомбайн «Димитровец-6», а в нынешнем году началось серийное производство этой машины. Осваивается также производство свеклокомбайна типа советского комбайна «СЕКМ-3», хлопокомбайнов, тракторных плугов, сенонпрессов, тракторных сеялок, универсальной виноградной машины и других механизмов.

(ТАСС).

Машино-тракторные станции Албании

Машино-тракторные станции оказывают большую помощь сельскому хозяйству Албании в уборке нового урожая. План уборки на 20 июля МТС страны выполнили на 107 процентов. По данным министерства сельского хозяйства, около 60 про-

центов урожая зерновых в этом году будет обмолочено машино-тракторными станциями.

В ближайшее время в стране будут созданы 2 новые МТС. Тракторный парк МТС достигнет к концу года 700 машин.

(ТАСС).

Промышленное строительство в ЕНР

На днях на Аньшаньском металлургическом комбинате в Северо-Восточном Китае состоялся торжественный пуск цеха тонколистового проката. Газета «Женьминьхуа» сообщает, что в первый же день цехом было выпу-

щено несколько тысяч стальных листов.

Построенный с помощью Советского Союза цех тонколистового проката оборудован советскими станками.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина 105-3 (второй этаж). Телефоны: редакции—3—23, 4—78, типографии—3—60, 4—76

Боннские реваншисты не унимаются

Выступая на днях перед западногерманскими журналистами, боннский канцлер Аденауэр вновь выразил недовольство тем, что Франция затягивает ратификацию договора о «европейском оборонительном сообществе» и тем самым связывает руки сторонникам этого договора в Западной Германии. Аденауэр открыто заявил, что если французское Национальное сообщество неratифицирует договора, то Западная Германия будет создавать «национальную германскую армию», т. е. возрождать гитлеровский вермахт.

Такого рода высказывания отражают подлинные настроения западногерманских реваншистских кругов и их американских покровителей, которые, вопреки воле немецкого народа, всеми силами стремятся ускорить милитаризацию Западной Германии и вовлечь ее в агрессивный блок.

Недавно на заседании обеих палат боннского парламента состоялось избрание президента Западной Германии. Сторонники возрождения германского милитаризма добились того, что из этого поста был переизбран Теодор Хейс, который известен как ярый поборник боннского и парижских военных договоров. Таким образом, правящие западногерманские круги подтвердили, что их реваншистская политика остается неизменной.

Накануне выборов председатель народной палаты ГДР Иоганнес Дицман от имени палаты направил председателю боннского бундестага Элерсу письмо, в котором предлагал организовать совместные переговоры с целью объединения Германии на мирной, демократической основе. «Трагедия Германии»,—говорилось в письме, —заключается в ее расколе. Этот раскол мы хотим преодолеть. Для этого нет иного пути, кроме пути переговоров между представителями Германской Демократической Республики и западногерманской федеральной республики».

Элерс не только не ответил на это письмо, но даже не довел его до сведения членов бундестага. Это показывает, что боннские власти не помышляют о преодолении раскола Германии. Напротив, они всячески цепляются за бонн-

ский военный договор, который предусматривает сохранение раскола и оставление на территории Западной Германии оккупационных войск сроком на 50 лет.

В этой своей политике Аденауэр и его сторонники опираются на самые реакционные элементы в Западной Германии, в том числе на фашистских военных преступников. Ряд мероприятий боннских властей, проведенных ими за последние недели, свидетельствуют об усилении их реакционного и реваншистского курса.

Западногерманский президент Хейс сразу же после своего переизбрания подписал закон об амнистии гитлеровцам, осужденным за тягчайшие военные преступления. Однако закон некоснулся немецких патриотов, брошенных в тюрьмы за выступления против военных договоров, в защиту мира и единства Германии.

Преступную расправу учредили Аденауэр и его прислужники над Союзом свободной немецкой молодежи. На днях в Карлсруэ закончился «судебный процесс» этой организации, в ходе которого ей было предъявлено целое обвинение в нарушении «конституционного порядка в федеральной республике». Решением суда Союз свободной немецкой молодежи обявлен вне закона.

Новые реакционные акты Бонна вызывают осуждение и протесты со стороны населения Западной Германии. Все трезво мыслящие немцы справедливо расценивают мероприятия аденауэрской клики как попытку реваншистов ускорить подготовку к превращению Западной Германии в плацдарм для новых военных авантюри.

Подавляющее большинство западногерманского населения кровно заинтересовано в мире и единстве Германии.

Подлинные интересы западногерманских немцев полностью совпадают с интересами населения Германской Демократической Республики, которое последовательно ведет борьбу за мир, за единство Германии и ее сотрудничество со всеми странами в целях обеспечения мира и безопасности всех народов Европы.

Д. Бочаров.

Деятельность итальянских сторонников мира

Как сообщает итальянский комитет сторонников мира, по всей Италии сторонники мира развернули активную деятельность по разъяснению массам решений Женевского совещания с тем, чтобы положить начало новому движению общественности за разрешение оставшихся неурегулированных международных проблем путем переговоров. В городах про-

водятся собрания и митинги, посвященные прекращению военных действий в Индо-Китае. Демократические организации, колlettivi, трудящиеся, а также муниципальные советы принимают резолюции, одобряющие успешное завершение переговоров в Женеве.

(ТАСС).

Закрытие 8-го международного кинофестиваля в Карловых Варах

В Карловых Варах закончился 8-й международный кинофестиваль, в котором приняли участие 29 стран.

Большая премия 8-го международного кинофестиваля в Карловых Варах присуждена советскому фильму «Верные друзья» и американскому фильму «Соль земли».

Премия мира присуждены фильму Германской Демократической Республики, Эрнст Тельман—сын своего класса и японскому фильму «Дети Хирокими».

За воспитательный фильм жюри присудило премию советской кинокартине «Школа мужества»; премию за документальный фильм отмечена кинокартина «Лев Николаевич Толстой» (СССР). За фильм для детей—советская кинокартина «В лесной чаще».

Жюри международного кинофестиваля присудило премии также ряду фильмов других стран.

(ТАСС).

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

30 июля
Новый художественный фильм
ВЕСНА НА ЛЬДУ
Начало: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

КЛУБ ШАХТЕРА

30 июля
Художественный фильм
АНГЕЛ В ОТПУСКЕ
Начало: 6—8—10.

Доводится до сведения руководителей предприятий, учреждений и всех граждан, что разрешение на перевозку сена на автотранспорте и его хранение в черте города оформляется через местный государственный пожарный надзор и инспекторов гостехнадзора.